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  Verbale della Video  CTSS M Bo 
 

seduta straordinaria del 6 dicembre 2024 

 

Assessore RER Politiche per la Salute  RAFFAELE DONINI A.G.   

Assessore RER   con delega al Welfare, 
Politiche giovanili, Montagna e aree interne 

 IGOR TARUFFI  A.G. 

Sindaco di Bologna MATTEO LEPORE Presidente CTSSM Bo A.G. 

Sindaco della Città metropolitana   MATTEO LEPORE Presidente CTSSM Bo A.G. 

Sindaco del Comune di Imola   MARCO PANIERI Delega 
MONTANARI 
Presente on line 

Presidente Nuovo Circondario Imolese Delega permanente a MATTEO MONTANARI  
Sindaco Comune di Medicina  

e Vice Presidente CTSSm Bo 

Presente on line  

Presidente Comitato di Distretto Savena 
Idice 

MARILENA PILLATI 
Sindaca Comune San Lazzaro di Savena  

e Vice Presidente CTSSm Bo 

A.G. 

Presidente Comitato di Distretto Pianura 
Est  

DEBORA BADIALI 
Sindaca Comune Budrio delega 
ALICE VECCHI, Sindaca di 
Bentivoglio 

Presente on line 

Presidente Comitato di Distretto 
Appennino bolognese  

 GIUSEPPE ARGENTIERI 
Sindaco di Vergato  

Presente on line 

Presidente Comitato di Distretto Pianura 
Ovest    

Delega permanente a  
GIAMPIERO FALZONE  

Sindaco Comune Calderara di Reno  

Presente on line 

Presidente Comitato di Distretto Reno, 
Lavino, Samoggia  
 

  Delega permanente a 
ROBERTO PARMEGGIANI 

Sindaco Comune di Sasso Marconi 

Presente on line 

 
PARTECIPANTI SENZA DIRITTO DI VOTO 
Direttore Generale AUSL Bo e IRCCS Istituto Scienze Neurologiche ISN Bo                     PAOLO BORDON  
Direttore Generale AUSL Imola                                                                 ANDREA ROSSI 
Direttore Generale IRCCS  Az.Osp.Univ.S.Orsola–Malpighi Bo                                              CHIARA GIBERTONI 
Direttore Generale IRCCS IOR Bo                                                                                      ANSELMO CAMPAGNA 
Magnifico Rettore Università degli Studi Bo                delega permanente                       GIANLUCA FIORENTINI 
                                                                                                                                                Professore Ordinario Unibo 
Direttore di Distretto Città di Bologna                                                                                        ILARIA CAMPLONE 
Direttore di Distretto Reno, Lavino Samoggia                                                                              SILVIA CESTAROLLO 
Direttore di Distretto Pianura Est                                                                                           GIAMPAOLO MARINO 
Direttore di Distretto Imola                                         F.F. ANDREA NERI 
Direttore di Distretto Appennino bolognese                                                                               VALENTINA SOLFRINI 
Direttore di Distretto Pianura Ovest                                                                                 FRANCESCA SANTORO 
Direttore di Distretto Savena Idice                                                                                         MICHELE BACCARINI  
Responsabile Ufficio di Supporto CTSS metropolitana Bo                                               FABRIZIA PALTRINIERI 
 
INVITATI PERMANENTI:  
 
SARA  ACCORSI              Consigliera Città metropolitana di Bologna  componente Conferenza   
    metropolitana con deleghe: Welfare metropolitano e lotta alla povertà, Politiche 
    per la casa 
 



2 di 3 
 

LUCA RIZZO NERVO        Assessore Comune di Bologna - Welfare e salute, nuove cittadinanze, fragilità, 
    anziani.  

 
Alle ore 14.15 preso atto della regolarità della convocazione - trasmessa con  prot. gen 78904/2024  
del 2 dicembre 2024 - costatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della seduta, il  
VicePresidente MONTANARI  apre la seduta che presiede con pieni poteri. 

 

 
 
MONTANARI: vista l’importanza del tema ringrazia i Sindaci per la partecipazione alla seduta 
straordinaria della CTSSM convocata al fine di velocizzare i tempi per l’impegno e il trasferimento 
delle risorse raccolte per l’emergenza alluvione grazie al Fondo di Comunità. Invita SARA ACCORSI 
Consigliera metropolitana al Welfare, contrasto alla povertà e politiche per l’abitare a dettagliare il 
Progetto e la proposta inviata in allegato con la convocazione. 
ACCORSI: descrive il progetto “Sostegno alle persone colpite da frane e allagamenti sul territorio 
metropolitano – 2024”. Aggiunge che il progetto è stato condiviso all’interno di un Gruppo di lavoro 
appositamente costituito inviando una lettera ai sindaci in cui si chiedeva di indicare il nome di un 
componente. Relativamente ai criteri di riparto riferisce che è stato costruito in base ai dati relativi al 
numero di persone evacuate, riportati nel Report giornaliero “Assistenza alla popolazione 
dell'Agenzia Regionale per la sicurezza territoriale e la Protezione Civile”, e in base a quelli relativi ai 
danni subiti nei territori, forniti dal Coordinamento metropolitano con supervisione del sindaco 
Montanari, delegato della CM per il Coordinamento degli interventi di ricostruzione post alluvione. 
Le risorse vengono dunque assegnate ad ogni distretto sociosanitario secondo i seguenti criteri di 
riparto: 
- Quota base: assegnazione a tutti i distretti di una quota base ottenuta per il 50% utilizzando 
l’indicatore di danno territoriale e per il restante 50% utilizzando il dato degli evacuati; 
- Quota aggiuntiva: le restanti risorse sono assegnate ai soli distretti che nella quota base hanno 
visto un’assegnazione inferiore ai 100.000 euro; la quota aggiuntiva viene ripartita con i medesimi 
criteri di cui sopra. 
 
Riferisce, inoltre che il progetto prevede la realizzazione delle seguenti macro-azioni: 
A. integrazione ai contributi che verranno erogati tramite Ordinanze di Protezione Civile (CAS e CIS) 
che al momento non sono ancora state emanate; 
B. erogazione di risorse a nuclei familiari in condizione di particolare fragilità colpite dalle 
conseguenze dell’alluvione su valutazione del Servizio Sociale Territoriale; 
C. erogazione di risorse destinate al sostegno dei nuclei familiari per i danni subiti alle abitazioni, alle 
pertinenze e ai beni mobili in base a criteri e modalità da individuare a livello distrettuale; 
D. finanziamento di interventi speciali finalizzati alla risoluzione di particolari esigenze della 
popolazione danneggiata. 
 
VECCHI: chiede, dati i tempi tecnici necessari all’Unione Reno Galliera per liquidare le risorse non 
avendole previste a bilancio, di prestare attenzione alla comunicazione pubblica relativa al progetto 
al fine di non creare nei cittadini/e aspettative a cui non si può dare risposta in tempi immediati. 
 
PALTRINIERI: riferisce che la medesima richiesta era già stata riportata anche in sede tecnica, in 
occasione della seduta dell’Ufficio di Supporto del 5 dicembre 2024 e afferma che sarà garantita 
cautela nella comunicazione pubblica.  
 
In chiusura MONTANARI ai fini di garantire equità di trattamento e di ottimizzare l’utilizzo delle 
risorse richiama l’efficacia della gestione associata delle risorse del Fondo di comunità metropolitano 
in ambito distrettuale evitando, laddove possibile, i trasferimenti ai singoli comuni. 
Il Nuovo Circondario Imolese procederà in tal senso per l’utilizzo delle risorse che ad esso verranno 
trasferite. 
 
La CTSSM approva quanto presentato e il riparto delle risorse. 
 

1)  Raccolta fondi straordinaria Alluvione 2024 – Fondo di comunità metropolitano. 
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MONTANARI: alle ore 16,00 avendo esaurito gli argomenti all’O.d.G. della seduta odierna e non 

essendovi varie ed eventuali, dichiara terminata la riunione.   

Ringrazia e saluta i presenti.   

 

La Segreteria Verbalizzante CTSSM Bo: dott. A. Carassiti………f.to…………. 

Tutti i documenti allegati alla convocazione e presentati nella seduta odierna, sono depositati agli atti della Segreteria Verbalizzante 
della Struttura tecnica della C T S S  metropolitana di Bologna e reperibili sul sito  WWW.CTSS.BO.IT 
SEDE Via San Felice 25, 40131 Bologna Segreteria - Carassiti: Tel. 051 659.9238 |conferenza.sanitaria@cittametropolitana.bo.it 

http://www.ctss.bo.it/

